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Sitzungsbekanntmachung Gemeindewahlausschuss 

Die Sitzung des Gemeindewahlausschusses findet am  

Montag, den 08.04.2024, 10:00 Uhr 

in der Gemeindeverwaltung Demitz-Thumitz, Hauptstraße 43. 01877 Demitz-Thumitz statt. 

Tagesordnung: 

1. Begrüßung, Eröffnung der Sitzung 
2. Verpflichtung der Beisitzer, des Schriftführers und der Hilfskräfte 

 

Amtsblatt 

Beginn öffentliche Bekanntmachungen 
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3. Bericht des Vorsitzenden über die vorliegenden Wahlvorschläge und das Ergebnis der 
Vorprüfung sowie Gelegenheit der Vertrauenspersonen, der betroffenen Wahl-
vorschläge, sich zu äußern 

4. Beschlussfassung – soweit erforderlich – über die Zurückweisung von Wahlvor-
schlägen 

5. Beschlussfassung – soweit erforderlich – über die Streichung von Bewerbern in den 
Wahlvorschlägen 

6. Beschlussfassung – soweit erforderlich – über die Beifügung von Unterscheidungs-
bezeichnungen bei Wahlvorschlägen 

7. Beschlussfassung über die Zulassung der Wahlvorschläge und ihre Reihenfolge 

Lisa Pitro, Gemeindewahlleiterin 

 

Bekanntmachung der öffentlichen Auslegung des Beteiligungsberichtes der 

Gemeinde Demitz-Thumitz für das Geschäftsjahr 2022 

Gemäß § 99 der Gemeindeordnung für den Freistaat Sachsen wurde der Beteiligungsbericht 
für das Jahr 2021 dem Gemeinderat in öffentlicher Sitzung am 26.03.2024 vorgelegt. Der 
Bericht gibt Auskunft über Zweckverbände und Unternehmen, an denen die Gemeinde Demitz-
Thumitz beteiligt ist. 

Der Beteiligungsbericht liegt gemäß § 99 SächsGemO ab dem 08.04.2024 für jedermann 
während der Dienststunden in der Kämmerei der Gemeindeverwaltung Demitz-Thumitz, 
Hauptstraße 43, 01877 Demitz-Thumitz öffentlich aus. 

Demitz-Thumitz, 02.04.2024 

Jens Glowienka 

Bürgermeister                                                                            Dienstsiegel 

 

Öffentliche Bekanntmachung 

Einladung zur 1. Sitzung des Ortschaftsrates Rothnaußlitz am 15.05.2024, 19:00 Uhr in 
der Turnhalle Rothnaußlitz. 

Tagesordnung: 

1. Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit, Anträge zur Tagesordnung 

2. Feststellung der Niederschrift zur Sitzung vom 12.12.2023 

3. Vorstellung der Kandidaten zur Kommunalwahl 2024 
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4. Informationen und Sonstiges 

Interessierte Bürgerinnen und Bürger sind hierzu herzlich eingeladen. 

 

Ronny Kürbis 

Ortsvorsteher 

 

Alte Obstbäume als Kulturgut und Lebensraum erhalten! 

Den Wert eines alten Obstbaumes ermessen viele Menschen in erster Linie am Obstertrag. 
Doch jeder Obstbaum hat eine weitaus größere Bedeutung. Er bietet Lebensraum für bis zu 
1.000 Insektenarten, welche wiederum Nahrung für verschiedene Vogelarten und auch 
Säugetiere darstellen. In den Hohlräumen alter Obstbäume brüten seltene Vogelarten wie 
beispielsweise der Steinkauz und auch Fledermäuse nutzen diese als Sommerquartier.  

Erhaltung, Pflege und Neuanlage von Streuobstbeständen und Obstbaumreihen als 
Lebensraum und wertvolle Teile einer artenreichen Kulturlandschaft werden u.a. durch das 
Land Sachsen über Fördermittel aus der Richtlinie Natürliches Erbe 2023 unterstützt. In erster 
Linie geht es um den Erhalt überalterter Baumbestände durch einen naturnahen Schnitt und 
weniger um einen hohen Obstertrag. Dabei sollen möglichst viel Totholz und Höhlen am Baum 
verbleiben, um verschiedensten Tierarten einen Lebensraum zu bieten. Umgesetzt werden 
darf die geförderte Maßnahme nur durch eine Fachkraft mit einer Qualifikation als zertifizierter 
Obstbaumpfleger, Obstbaumwart oder vergleichbarem.  

Obwohl die Richtlinie erst Ende 2023 veröffentlicht wurde, konnten im Landkreis Bautzen mit 
Hilfe des DVL-Landesverbandes Sachsen e.V. bereits für über 40 Flächen in privatem oder 
kommunalem Eigentum Förderanträge gestellt werden. Auf 12 Flächen wurde die Sanierung 
der alten Obstbäume im Januar und Februar dieses Jahres schon umgesetzt. Auf den 
verbleibenden Flächen beginnt der Baumschnitt ab Oktober 2024. 

Unser Regionalbüro ist im gesamten Landkreis Bautzen tätig und organisiert auch den Erhalt 
Ihres alten Obstbaumbestandes. Haben Sie eine Fläche mit mindestens 10 Obstbäumen, 
welche dringend gepflegt werden sollten, möchten Sie Obstbäume nachpflanzen oder eine 
Streuobstwiese anlegen, dann melden Sie sich telefonisch, per Mail oder Post bei uns – wir 
beraten Sie gern! 

Jeanine Taut und Luise Lehmann 
Regionalbüro Bautzen 
Deutscher Verband für Landschaftspflege (DVL)- Landesverband Sachsen e.V. 
Bahnhofstraße 2 
02692 Großpostwitz 
Tel.: 035938/ 982 960  
Email: taut@dvl-sachsen.de 
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Naturnaher Obstbaumschnitt mit 
Erhalt von stehendem und liegendem 
Totholz als Lebensraum für verschie-
dene Tierarten, abgeschlossene Maß-
nahme in der Gemeinde Obergurig 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dieser Streuobstbestand mit über 150 
alten Apfel- und Birnenbäumen im 
südlichen Landkreis Bautzen wird 
demnächst mit Unterstützung des 
Deutschen Verbands für Landschafts-
pflege (DVL) – Landesverband 
Sachsen e.V. gepflegt und so als wert-
voller Lebensraum gesichert. 

 

 

 

Ende öffentliche Bekanntmachungen 


